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En 1763, James Watt invente la machine a vapeur. \

Au XX siécle, des industriels ont créé de grandes usines dans lesquelles ils ont

installé de nouvelles machines. Elles fonctionnaient grace a la vapeur, puis a
I'électricite ou au petrole. Ces progres techniques ont permis aux industriels de
produire des biens en grande quantité a des codts faibles. lls emploient de plus en
plus d’ouvriers et repensent l'organisation du travail : le travail a la chaine est invente
au début du XX siécle.

L'invention de la machine a vapeur a aussi permis de développer un houveau moyen
de transport : le train, qui transporte des personnes mais aussi des produits
necessaires aux usines (charbon, métal...). A partir de 1850, un important reseau de

voies ferréees couvre le pays.

Dans la seconde moitié du XIXeme siecle, on invente le moteur a explosion, qui

\fonctionne au pétrole. Il a permis de mettre au point I'automobile puis 'avion.
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Au XIX© siecle, lindustrialisation et I'exode rural entraine le développement des villes.

Pour accueillir ces nouveaux habitants venus a la recherche d’'un travail, des banlieues,
souvent insalubres, se developpent en péeriphérie des villes. Les travailleurs les plus
pauvres y vivent. En villes, les quartiers anciens sont peuplées d'ouvriers. Dans les
constructions neuves, les habitants occupent les differents etages en fonction de leur
classe sociale.

Les villes vont devoir réaliser d'importants travaux d'urbanisme. Des quartiers anciens
sont detruits et remplaces par des immeubles plus modernes. Pour combattre
I'insalubrité, des reseaux d’eau potable, d’egouts et de distribution de gaz et

d’electricite sont creées. Les rues sont elargies et les transports collectifs se

developpent. A Paris, la rénovation de la capitale est confiee au baron Hausmann.
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Au debut du XIXe siecle, le monde rural est encore isole et les conditions de vie y sont

rudes. C'est seulement dans la seconde moitie du siecle que la révolution industrielle,
la mecanisation et le développement des transports font evoluer en profondeur la
société rurale.

Avec I'apparition de nouvelles machines agricoles, le besoin en main-d’'oeuvre baisse
dans les campagnes. Les techniques agricoles changent : les terres sont cultivees en
continu et les engrais chimiques de plus en plus utilisés. Les rendements s'améliorent,
la production agricole augmente et se diversifie. Elle trouve de nouveaux débouchés
grace au developpement des transports.

La fin du siecle est marquee par un fort exode rural : de nombreux paysans quittent les

campagnes pour aller travailler en ville.
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Au XIX® siecle, la vie quotidienne des ouvriers dans les mines de charbon est tres dure.

Dans les usines, malgre la mecanisation de l'industrie, la production reste
essentiellement artisanale. Les ateliers emploient de plus en plus de monde. Les
ouvriers ont souvent des conditions de travail difficiles et la majorité d'entre eux est
confrontée a une misere quotidienne.

Les conditions de vie sont tres rudes. Les journees de travail sont longues et
dangereuses, le travail est pénible. Les salariés sont peu payés et n‘ont pas de revenus
lorsqu’ils sont malades ou ont un accident. Peu a peu, ils s'organisent pour se soutenir
financierement puis pour defendre leurs interéts. A force de luttes et de greves, ils
parviennent a obtenir de nouveaux droits qui ameliorent progressivement leurs

conditions.




